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ATA DA 11° (décima primeira) SESSAO ORDINARIA DO 1° (primeiro) PERIODO 

LEGISLATIVO DA 4° (quarta) SESSAO LEGISLATIVA DA 16° (décima sexta) LEGISLATURA 

DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessio realizada aos cinco dias do més de margo do ano de dois mil e vinte e quatro, as 

nove horas e vinte e cinco minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob a presidéncia 

interina do parlamentar Michael Borges de Souza, e com os trabalhos da 1° secretaria 

. interina Fativan Alves Moura de Paiva e da 2° secretaria Ana Carolina Carvalho de Lima 

Pires. Verificando-se inicialmente a presenca dos (as) parlamentares Irani Guedes de 

Medeiros, Leonardo Lima da Costa, Marcos Antdnio Gomes da Silva, além da Mesa 

Diretora, foi alcangado o quérum minimo exigido regimentalmente. O presidente interino, 

sob a protecio de Deus e em nome do povo parnamirinense, declarou aberta a Sessao 

Ordinaria e saudou a todos, com destaque as agentes comunitérias do Vale do Sol. Em 

seguida, convidou o vereador Marquinhos da Climep para fazer a leitura da mensagem 

biblica, no livro de Il Corintios. A Presidéncia solicitou a 2* secretaria a leitura da ata da 94° 

(nonagésima quarta) Sessao Ordinaria do 2° periodo legislativo da 37 Sesséo Legislativa da 

16° Legislatura, realizada no dia 05 de outubro de 2023. Em seguida, foi colocada em Unica 

. discussio e votacio, sendo aprovada. Ato continuo, a Presidéncia solicitou a 1% secretéria 

interina a leitura das correspondéncias e das proposicdes no expediente, que constou de: 

Projeto de Lei Ordinaria n. 012/2024 - “dispde sobre a alteragao do inciso II, do art.3°, da 

Lei Municipal n. 2.330, de 05 de outubro de 2022, e d4 outras providéncias” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - Comissdo Permanente de Constituicdo, Legislacao e Redacao Final); 

Projeto de Lei Ordinaria n. 015/2024 - “proibe a concessao de homenagens a pessoas que 

tenham sido condenadas por atos de improbidade ou crime de corrupcao, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador César Augusto de Paiva 

Maia); Projeto de Lei n. 016/2024 - “estabelece diretrizes para o aprimoramento da 

educagio especial, por meio das ‘Rodas de Conversas Integradas’, que serao realizadas com 
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a finalidade de apoiar os estudantes com deficiéncia e seus familiares na inclusao escolar, 

no ambito do sistema publico de ensino da educacao basica do municipio de 

Parnamirim/RN” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador ftalo de Brito Siqueira); 

Projeto de Lei n. 017/2024 - “dispde sobre a utilizacio das midias sociais na estratégia de 

divulgacao dos atrativos turisticos do municipio de Parnamirim/RN por meio dos digitais 

influencers” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Leonardo Lima da Costa); 

Projeto de Lei n. 018/2024 - “institui o programa musical para deficientes visuais no 

municipio de Parnamirim/RN, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires); Projeto de Resolugdo n. 

06/2024 - “dispde sobre a alteragdo do paragrafo tnico, do art. 1°, da resolugao n°. 09, de 

08 de novembro de 2016, modificado pela resolucio n°06, de 19 junho de 2023, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora); Projeto de Resolucao 

n. 08/2024 - “dispde sobre a criacdo da Comissdo Permanente de Cultura e Desporto e 

altera a alinea “a” do inciso IV, do art. 76, da resolugdo, n. 08/2008, que normatiza o 

Regimento Interno, da Camara Municipal de Parnamirim/RN, e da outras providéncias” 

(autoria: Poder Legislativo Municipal - Comissdo Permanente de Constituicao, Legislacao e 

Redaco Final); Mogao de Aplauso n. 016/2024 - “ao atleta de jiu-jitsu Harlinson Alves de 

Oliveira, pela conquista de trés medalhas de ouro no Grand Siam Nordeste de Jiu-Jitsu em 

. trés categorias, na faixa preta nas modalidades com e sem kimono, incluindo o absoluto, 

que aconteceu em Natal/RN" (autoria: Poder Legislativo Municipal -vereador Gabriel César 

de Oliveira Siqueira); Mocao de Aplauso n. 017/2024 - “a Iranilda Albuquerque a Deusa 

Nordestina do Forré, pela participagdo na Feira Internacional BLT - Bolsa Turismo de 

Lisboa, em Portugal” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Thiago Fernandes da 

Silva); Mogao de Aplauso n. 018/2024 - “a todos os patriotas que participaram do ato no 

dia 25/02/2024 na Avenida Paulista em Sao Paulo, em defesa da democracia e do estado 

democratico de direito” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Lindovaildo 

Soares de Azevedo); Mogao de Aplauso n. 019/2024 - “ao Projeto Getsémane, presidido 

pelo missionario Assuero Tindd, pelos quinze anos de servicos prestados ao municipio de 
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Parnamirim na area do esporte” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Gabriel 

César de Oliveira Siqueira); Mogdo de Pesar n. 06/2024 - “3 familia da sra. professora 

Francisca Ramos da Silva, falecida no dia 24 de margo de 2023” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - vereador Thiago Fernandes da Silva ); Indicacdes ns. 205/2024 e 211/2024, de 

autoria do vereador César Augusto de Paiva Maia; Indicagoes 231/2024 e 242/2024, de 

autoria do vereador Eder Rodrigues de Queiroz; Indicaces ns. 243/2024 e 244/2024, de 

autoria do vereador Hamilton Rademacker Pereira; Indicacdes ns. 226/2024 e 249/2024, 

de autoria do vereador Irani Guedes de Medeiros; Indicacdes ns. 172/2024 e 199/2024, de 

autoria do vereador José Afranio Bezerra da Silva; Indicagdes ns. 156/2024 e 157/2024, de 

autoria do vereador Leonardo Lima da Costa; Indicagdes ns. 209/2024 e 264/2024, de 

autoria do vereador Lindovaildo Soares de Azevedo; Indicagao n. 154/2024, de autoria do 

vereador Marcos Anténio Gomes da Silva; Indicagdes ns. 217/2024 e 220/2024, de autoria 

do vereador Michael Borges de Souza; Indicacdes ns. 185/2024 e 191/2024, de autoria da 

vereadora Rhalessa Cledylane Freire dos Santos; Indicagées ns. 254/2024 e 256/2024, de 

autoria do vereador Thiago Fernandes da Silva; Indicagées ns. 238/2024 e 239/2024, de 

autoria do vereador Wolney Freitas de Azevedo Franga. A 1° secretéria interina informou 

que o expediente foi devidamente lido. A Presidéncia, entdo, procedeu a abertura das 

inscricGes para uso da tribuna, que teve como oradores os vereadores Thiago Fernandes e 

. Michael Borges. Na tribuna, o vereador Thiago Fernandes saudou a todos e discorreu sobre 

a Avenida Olavo Lacerda Montenegro, expondo que acidentes sao frequentes nesse local, 

no qual aconteceu mais um nessa semana. Lembrou que ja houve tentativas de discussoes 

relacionadas a melhorias, inclusive com a criacio de uma Comissdo Temporaria de 

Acompanhamento exclusivamente para essa avenida, protocolada em 22 de junho de 2022 

e aprovada, mas infelizmente ndo teve resultados, informando que ha mais de trés meses 

ele e outros vereadores, citando o vereador Michael Borges e o vereador Marquinhos da 

Climep, tentam agendar uma reunido com a diretora do Departamento de Estradas de 

Rodagem (DER), mas até hoje nao conseguiram efetuar o encontro. Comunicou ficar feliz 

em ver que o Deputado Estadual Taveira Junior esta fazendo uso das suas atribui¢oes, com 
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buscas por melhorias naquela via. Destacou ser inegavel a necessidade de um controle mais 

enérgico para a Avenida Olavo Montenegro, citando a criacdo de faixas de pedestre, ja 

solicitadas, bem como redutores de velocidade, radares para o controle da velocidade e 

também uma fiscalizagdo mais proxima acerca dos retornos criados pela propria 

populagio, existindo apenas uma rotatéria proximo ao Parque das Nagdes e um retorno 

oficial préximo ao Centro dos Empregados da Petrobras (CEPE). Acrescentou que a 

populagdo também precisa ter consciéncia e compreender o risco de “abrir” retornos 

irregulares. Lembrou também dos alagamentos em tempos chuvosos que ocorrem na 

. regido, causando um transtorno ainda maior para quem trafega diariamente por Ia. 

Finalizou sua fala pedindo a colaboracao de todos os vereadores para somar a esta luta e 

clamou ao governo do estado e, de forma prioritaria, ao DER, por um olhar mais 

direcionado a essa avenida. O vereador Michael Borges, na tribuna, saudou a todos e 

iniciou seu discurso falando sobre o Dia D de Combate & Dengue, realizado no Gltimo final 

de semana, com acdes concentradas no bairro de Nova Esperanca, em Parnamirim. 

Comunicou que varios agentes de combate as endemias - ACEs visitaram as casas da 

populagio, levando orientacdo e realizando o trabalho de remocdo mecanica dos 

criadouros do Aedes aegypti. Lembrou que o periodo atual é critico, devido as chuvas 

atipicas e calor, exigindo mais aten¢éo, pois a dengue tem matado cada dia mais pessoas. 

. Explicou que com uma simples acdo de dez minutos em casa, é possivel prevenir os focos 

do mosquito e salvar vidas, indicando as medidas necessarias de protecao a proliferacao- 

Acrescentou que a dengue é uma questdo de educacao popular em saude, da qual os 

agentes sdo qualificados para disseminar essa educacdo, sendo necessario mecanismos 

para ampliar essa atuacio. Ressaltou a importancia de a populacdo “vestir a camisa” desse 

processo de enfrentamento, pois os agentes de endemias nao tém condicoes de estarem 

em todas as casas do municipio de Parnamirim dentro do intervalo de reproducao do 

mosquito, que tem capacidade de gerar uma grande infestagdo no periodo de uma a duas 

semanas. Expde que tem acontecido um debate muito profundo com a secretaria de saude, 

com relagdo a reestruturacdo dos pontos de apoio de combate a dengue, os quais se 
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encontram numa situagio precaria. Além disso, os ACEs agentes de combate as endemias 

vivenciam precariedade e falta de condicoes com relacao aos seus equipamentos basicos 

‘ de trabalho, como, por exemplo, bolsas. Destacou que efetuou uma emenda impositiva, 

} ou seja, um recurso de execucao obrigatéria, para aquisicdo desses equipamentos. Citou 

também a emenda impositiva para reforma e melhorias aos pontos de apoio de combate 

a dengue, estando nesse momento a cobrar de forma objetiva da Secretaria de Sadde, para 

que esses profissionais sejam tratados com a dignidade que merecem. Falou ndo poder 

esperar por quem esta a frente do programa, porque, infelizmente, percebe um “sono 

. eterno” quando se refere ao combate a dengue e considerou existir uma atengdo maior as 

outras frentes de trabalho do ACE, como o Centro de Controle de Zoonoses, o 

Reconhecimento Geogréfico e o setor da Borrifagao. Comunicou que, em breve, deve haver 

novidades sobre esse tema, pois, em conversa com a secretdria de saude e com o Senhor 

Sérgio, responsavel pela 4rea de engenharia da Secretaria de Saude, firmou-se o 

compromisso de buscar lugares mais adequados para abrigar esses profissionais. Lembrou 

que esse é um trabalho preventivo, que deve acontecer trezentos e sessenta e cinco dias 

por ano. O vereador Michael Borges também discorreu sobre o Programa Municipal de 

Castracio para Cies e Gatos. Comemorou a conquista de mais uma etapa e sinalizou que 

esta perto de ver as castragdes de fato acontecendo, informando que estd na fase de 

. inscricao, na qual as pessoas podem se cadastrar para levar seu animal de estimacao para 

participar do programa. Lembrou que foi destinada emenda impositiva no valor de 

trezentos e noventa e oito mil reais, integralmente para a castracao de cdes e gatos, ap6s 

um longo debate com os protetores e com as organizacdes de defesa de protecao aos 

animais, que entendem que a Politica Municipal de Castraco é a politica prioritéria, pois & 

preciso diminuir o ritmo da procriagao dos animais em condicao de vulnerabilidade para 

que, a médio e longo prazo, ocorra a diminuicao da populagao de animais em situacao de 

sofrimento e de abandono, visto que nao ha solugao imediata. Ressaltou que essa vitdria é 

de todos que abracaram essa causa e, sobretudo, dos animais. Finalizou sua fala expondo 

que a luta continuara e que ja foram destinadas mais emendas impositivas, de modo que, 
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em breve, essa Casa legislativa voltara a debater o tema. Neste expediente, apds a 

verificagdo inicial, foi constatado também a presenca dos (as) vereadores (as): César 

Augusto de Paiva Maia, Diego Américo de Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz, Hamilton 

Rademacker Pereira, Gabriel César de Oliveira Siqueira, ftalo de Brito Siqueira, José Afranio 

Bezerra da Silva, Thiago Fernandes da Silva (2° Vice-presidente). Ausentes os (as) 

vereadores (as): Gustavo Negdcio de Freitas, Lindovaildo Soares de Azevedo, Rhalessa 

Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de Azevedo Franca. Em nao havendo mais 

oradores, a Presidéncia passou a ordem do dia, verificando a relacdo de presentes, 

. constatando que se encontravam no Plenario desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as): 

Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, César Augusto de Paiva Maia, Diego Américo de 

Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz, Fativan Alves Moura de Paiva, Gabriel César de 

Oliveira Siqueira, Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes de Medeiros, ftalo de Brito 

Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, Marcos Ant6nio Gomes da Silva, Michael Borges de 

Souza, e Thiago Fernandes da Silva. Atingido o quérum de deliberacéo exigido, procedeu- 

se 3 votacdo das matérias colocando em Unica discussao e Gnica votacao: Redacao Final n. 

01/2024 oriunda do Projeto de Lei n. 148/2023 - “institui no calendario oficial de eventos 

do municipio de Parnamirim/RN o “Dia Municipal do Beach Tennis” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Wolney Freitas de Azevedo Franca) - recebendo treze 

‘ votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencao - proposicao aprovada 

(com o voto do vereador Leonardo Lima); Redacao Final n. 02/2024 oriunda do Projeto de 

Lei n. 215/2023 - “institui o nome da Unidade Basica de Satide da Cohabinal e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Michael Borges de Souza) 

recebendo treze votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencao - 

proposicdo aprovada. Em 2° discussdo e 2° votacao: Projeto de Lei n. 189/2023 - “dispde 

sobre a cassacao da inscricdo municipal de empresas que provoquem maus-tratos aos 

animais, no municipio de Parnamirim/RN, e d& outras providéncias” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador José Afranio Bezerra da Silva) - em discussao, o Vereador 

César Maia destacou a importancia dessa proposi¢do para a causa animal. Afirmou que o 
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projeto é do vereador Afranio Bezerra, mas que ele (vereador César Maia) ja possui um 

projeto de lei semelhante, o qual j& € uma lei, que dispde sobre os petshops e hospitais 

veterinarios, os quais tém por obrigacdo, comunicar em até 72 horas, casos e indicios de 

maus tratos de animais, para a autoridade policial, sob pena, inclusive, de sofrer sangdes 

municipais e considerou que esse projeto vem como complemento nessa causa. Afirmou 

que o vereador Michael Borges tem uma atuacao muito forte nessa area e sabe que todo 

projeto que venha a beneficiar e proteger os animais é muito valioso. O vereador Michael 

Borges, em discussao, corroborou com a fala do vereador César Maia, destacando que a 

. causa animal precisa de forga, esforcos e unido, enfatizando a importancia de ter mais 

vereadores legislando sobre esse tema e destinando emendas nessa area, por ser um 

campo muito amplo e muito carente de politicas publicas e recursos. Pontuou que os 

vereadores César Maia, a vereadora Carol Pires, Afranio Bezerra tamhém tém projetos 

desenvolvidos nessa area. Considerou que o projeto apresentado hoje também é 

fundamental, pois o municipio firma parceria com uma série de empresas, afirmando 

existir empresas nas quais dentro de suas sedes ocorrem casos de maus tratos e elas 

podem sofrer sancdes a partir da lei apresentada hoje. Recordou que também tem um 

conjunto de legislagdes nessa area, além de recursos destinados, como, por exemplo, a lei 

aprovada por unanimidade dos vereadores da Camara de Parnamirim, a qual permite o 

. transito livre de animais em condominio. Citou também a lei que obriga os sindicos de 

condominio a denunciar os casos de maus tratos de animais. Lembrou ainda da lei, em 

parceria com o vereador Gustavo Negdcio, que obriga as pessoas que de forma dolosa 

atropelarem ou causarem acidentes com animais, de forma intencional, a arcar com os 

custos decorrentes do tratamento desses animais. Finalizou, agradecendo ao vereador 

Afranio pelo projeto e aos demais vereadores que contribuem com o tema, o qual 

considerou como uma causa muito ampla e que ainda esta distante de uma condicao ideal. 

Encerrada as discussoes, o Projeto de Lei n. 189/2023 recebeu treze votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengao - proposicido aprovada. Encerradas as 

deliberagdes, foi constatado a presenca do vereador Leonardo Lima da Costa. Restaram 
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faltosos os vereadores: Gustavo Negécio de Freitas, Lindovaildo Soares de Azevedo, 

Rhalessa Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de Azevedo Franca. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente interino Michael Borges declarou encerrados os trabalhos 

3s dez horas e vinte e dois minutos, convocando outra Sessao a tomar lugar no dia seguinte, 

seis de margo, em horéario regimental. Para constar, lavrou-se esta ata que, apds lida e 

aprovada, sera assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

Presidente interinc 

THIAGO FENANDES DASILVA 

2° Vice-Presidente 

FATIVARMQM%A&Z pan/1x 

1° Secretéria interina 

ANA CAROLINATARVALHO DE LIMA PIRES 

2° Secretéria 
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